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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Νίκη Κεραμέως 

3. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

 

Θέμα: Αιτήματα Εθελοντών Πυροσβεστών Νήσου Λέσβου (Σ.Ε.ΠΥ.Ν.Λ.) 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στη Λέσβο η έναρξη της εθελοντικής δράσης στο τομέα της πρόληψης και καταστολής 

πυρκαγιών, ανάγεται σε αρκετές δεκαετίες πίσω στο χρόνο. 

Η τεράστια εξ’ αυτού αποκομισθείσα εμπειρία αποτελεί καθοριστικό στοιχείο 

αποτελεσματικής δράσης και συμβολής των εθελοντικών ομάδων Πυροσβεστών. 

Δεν αρκεί όμως η εμπειρία, η θέληση και η διάθεση κοινωνικής προσφοράς που τους 

διακρίνει.  

Απαιτείται και η κρατική αρωγή και συνδρομή για την αρχική και συνεχή εκπαιδευσή 

τους, καθώς και η διάθεση σύγχρονου εξοπλισμού. 

Το Σωματείο Εθελοντών Πυροσβεστών Νήσου Λέσβου (Σ.Ε.ΠΥ.Ν.Λ.) ιδρύθηκε το 

2001 και σ’ αυτό εντάχθηκαν όλα τα προϋπάρχοντα Περιφερειακά εθελοντικά κλιμάκια 

όπως του Πλωμαρίου που λειτουργούσαν από δεκαετίας και πλέον. 

Το Σ.Ε.ΠΥ.Ν.Λ. είναι ενταγμένο από ιδρύσεως του στο Μητρώο της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.). 

Πρόσφατα μετά τις νομοθετικές αλλαγές εντάχθηκε και στο Νέο Μητρώο της Γ.Γ.Π.Π. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το Ανθρώπινο Δυναμικό του αριθμεί 150 ενεργά μέλη με τις απαραίτητες 

πιστοποιήσεις τα περισσότερα και άλλα 500 μέλη που συμμετέχουν μεν στις 

δραστηριότητες και κινητοποιήσεις αλλά δεν εκπληρώνουν τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις (ετήσια συνδρομή μέλους). 

Το παραπάνω δυναμικό των 150 μελών κατανέμεται σε Εθελοντικές Ομάδες των 

Δημοτικών Κοινοτήτων Πλωμαρίου, Γέρας, Μυτιλήνης, Ερεσού, Πολυχνίτου 

(νεοσύστατη) και Τοπικών Κοινοτήτων Αμπελικού και Αγ. Μαρίνας. 

Η Νεοσύστατη Εθελοντική Ομάδα της Δ. Κοινότητας Πολυχνίτου του Δήμου Δυτικής 

Λέσβου, ένα χρόνο μετά την εγγραφή τους και την κατάθεση των δικαιολογητικών 

εγγράφων, δεν έχει ακόμη λάβει την απαραίτητη Αρχική Εκπαίδευση, για να καταστεί 

επιχειρησιακά χρήσιμη. 

Ο εξοπλισμός τους, οχήματα πυρόσβεσης και άντλησης υδάτων, αποτελείται από 

τέσσερα (4) ημιφορτηγά ανοικτού τύπου 4Χ4 με ακινητοποιημένο το ένα (1) και με 

πολλά προβλήματα συντήρησης τα άλλα δύο (2) λόγω παλαιότητας που υπερβαίνει 

την 25ετία… 

Όπως καταλαβαίνετε τούτο δυσχεραίνει το έργο τους και καθιστά αναγκαία την 

αντικατάστασή τους με Νέα και σύγχρονα οχήματα ικανά να ανταποκριθούν στις 

σύγχρονες μεγαλύτερες απαιτήσεις της κλιματικής αλλαγής. 

Στην τελευταία μεγάλη πυρκαγιά της 23/7/2021 στις Τοπικές Κοινότητες Βρίσας - 

Βατερών και Σταυρού, του Δήμου Δυτικής Λέσβου, στην οποία οι εθελοντές είχαν 

αξιοσημείωτη και καθοριστική συμμετοχή στην κατάσβεσή της, έχασαν και τμήμα του 

υπόλοιπου εξοπλισμού τους… 

Επειδή η κλιματική αλλαγή, προκαλεί πλέον έντονα φυσικά φαινόμενα και μεγάλες 

καταστροφές, απαιτεί εγρήγορση όλων των φορέων εξουσίας αλλά και της κοινωνίας. 

Επειδή την περίοδο των Μνημονίων, μειώθηκε το Ανθρώπινο Δυναμικό σε όλες τις 

Κρατικές Δομές και εν προκειμένω στο Πυροσβεστικό Σώμα και στην Πολιτική 

Προστασία. 

Επειδή οι εθελοντές έρχονται να καλύψουν κατά κάποιο τρόπο με το ανθρώπινο 

δυναμικό τους αυτή τη μείωση προσωπικού στις κρατικές δομές, καθίσταται κοινωνική 

αναγκαιότητα και υποχρέωση της Πολιτείας, η έμπρακτη στήριξη των Εθελοντών με 

εκπαίδευση, εξοπλισμό και Νέα Οχήματα.  

Επειδή νιώθουν αδικημένοι με την Μοριοδότηση και τις προϋποθέσεις συμμετοχής, 

που προέβλεψε η τελευταία προκήρυξη διαγωνισμού ΑΣΕΠ 52/13-12-2023 για 

πρόσληψη Μονίμων Πυροσβεστών Ειδικής Κατηγορίας 

Οι κκ Υπουργοί 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ 

1. Προτίθενται να μεριμνήσουν αρμοδίως για την Άμεση Έναρξη Εκπαίδευσης των Νέων 

Εθελοντών από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αλλά και των 

παλαιότερων; 

2. Προτίθενται στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους και από τις πιστώσεις των 

προϋπολογισμών των Υπουργείων τους, να καλύψουν την αναγκαία αντικατάσταση 

του εξοπλισμού και των οχημάτων; 

3. Προτίθενται να βελτιώσουν την Μοριοδότηση και τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους 

στις επόμενες σχετικές προκηρύξεις διαγωνισμού πρόσληψης Πυροσβεστών;               

  

 

Μυτιλήνη, 29 – 01 – 2024 

                                                                         Ο Ερωτών Βουλευτής 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΪΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

 

 




